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SECRETARIA LEGISLATIVA 
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PRESIDENTE: SR. JEAN OLIVEIRA 

SECRETÁRIO: SR. JAIR MONTES 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 2ª 

Sessão Extraordinária da 5ª Sessão Legislativa 

Extraordinária da 10ª Legislatura da Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Senhor Presidente, 

eu peço dispensa da leitura da ata. 



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata da Sessão anterior e determino a sua 

publicação no Diário da Assembleia Legislativa. 

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura das 

matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA 932/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 36. Autoriza 

o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superávit Financeiro, até o valor de R$17.308.776,30, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Combate e 

Erradicação da Pobreza de Rondônia – FECOEP/RO. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Senhor Presidente, tem algum 

deputado com microfone aberto e está atrapalhando a Sessão. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Tem algum deputado 

que está com áudio aberto? Pedir para fechar o áudio todos 

os deputados. Depois nós vamos conceder a palavra e fala. 

Aí abre o áudio. 

Senhores Deputados, em segunda discussão e votação 

Projeto de Lei nº 932/2021, autoria do Poder 

Executivo/Mensagem 36, “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Adicional Suplementar por Superávit Financeiro, até 

o valor de R$17.308.776,30, em favor da Unidade 

Orçamentária Fundo Estadual de Combate e Erradicação da 

Pobreza de Rondônia – FECOEP/RO.”.  



Em discussão. Encerrada a discussão, caso os deputados 

não queiram discutir o projeto. Em votação. Os deputados 

favoráveis... Oi?  

 

O SR. AÉLCIO DA TV(Por videoconferência) – Em 

discussão, Presidente. Deputado Aélcio da TV.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Para discutir o 

projeto, Deputado Aélcio.  

 

O SR. AÉLCIO DA TV – Eu quero parabenizar o Governo do 

Estado pela iniciativa neste momento de pandemia, de 

dificuldade das famílias. Esse valor pequeno vai contribuir 

muito. Deixar registrado a minha... (falha na transmissão 

do áudio). E que esse projeto seja colocado em prática. 

Parabéns à Secretária de Assistência Social, Luana Rocha.  

Quero também aproveitar e desejar saúde ao nosso 

Presidente Deputado Alex Redano e só ser favorável ao 

projeto. Estarei aqui sempre à disposição. Um grande 

abraço. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Aélcio. Deputado Geraldo da Rondônia. Registrar a presença, 

Deputado Geraldo, ou falar, para discutir o projeto? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Não 

está aparecendo a minha imagem aqui, não sei o que está 

acontecendo. Mas eu vou usar só a voz mesmo, pode ser? 



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Pode, com certeza. 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – 

Quero parabenizar também o nosso Governador do Estado de 

Rondônia, Marcos Rocha; a Luana Rocha, Excelentíssima 

Secretária pela atitude e iniciativa. E parabenizar todos 

os pares, Excelentíssimos Deputados, parabenizar e 

agradecer pelo convite de estar participando desta Sessão 

Extraordinária, ao nosso Presidente da Assembleia 

Legislativa, Deputado Alex Redano, que está passando também 

por essa situação da Covid-19. Quero aqui também salientar: 

cuidado Deputado Alex, meu Presidente. Muito cuidado. Esse 

vírus é um vírus muito perigoso.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Para concluir, 

Deputado.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – E 

aproveitando a fala do nosso colega Parlamentar Aélcio da 

TV, realmente é um valor simbólico, mas acaba ajudando sim. 

Como eu já tinha falado no grupo, eu tive que fazer 

(ininteligível) emendas... (ininteligível), 30 dias... 

(ininteligível), R$ 40,00,R$ 45,00, Deputado Aélcio da TV, 

para ajudar na conta de energia. Porque a classe menos 

favorecida, que é a classe de extrema pobreza, não gasta 

mais de R$ 40 de energia. Então fica aí a minha dica. Isso 

aí é importante, R$ 45,00. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado, já 

concluiu Deputado Geraldo?  

Encerrada as discussões, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os deputados que 

estão de forma remota, somente aqueles que forem contrários 

irão se manifestar. Não havendo voto contrário, está 

aprovado com 18 votos. Vai ao Expediente. 

Matéria seguinte, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Não havendo mais 

matérias... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente... 

 

O SR. DR. NEIDSON – Presidente, Questão de Ordem. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Por favor, Deputado 

Adelino e em seguida Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - Queria 

que colocasse em votação o meu Requerimento.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Adelino, 

infelizmente nós não temos conhecimento desse pedido.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - 

Presidente, eu pedi na minha fala que fosse... Eu pedi o 

saldo da conta do Fundo de Pobreza. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Verdade, verdade.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - 

Presidente, para ver, inclusive...(falha na transmissão do 

áudio)a Secretária Luana Rocha (falha na transmissão do 

áudio). Importante esse...  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Adelino 

Follador, a sugestão da assessoria da Mesa é que a gente 

faça isso de forma formalizada, por escrito e que a gente 

possa submeter aqui na próxima Sessão Ordinária, que 

acontecerá dia 23. E eu acredito que o seu Requerimento é 

de interesse coletivo. Todos nós iremos apoiar o 

Requerimento de Vossa Excelência. Então, fica acordado 

dessa forma: o senhor formaliza esse Requerimento e na 

nossa próxima Sessão Ordinária a gente coloca em 

apreciação. Ok?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Ok. Um 

abraço. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Adelino Follador, pela compreensão.  

Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. DR. NEIDSON – Boa tarde, Presidente. Eu gostaria 

de falar aqui sobre a situação que ontem ocorreu. Tivemos 

aí em uma rede televisiva, a situação da alimentação 

oferecida no Hospital de Base. Uma possível falta de 

alimentação. Então, já como Vice-Presidente da Comissão de 

Saúde, nós entramos em contato com o Secretário de Saúde, 

Fernando Máximo, Dr. Fernando Máximo, e hoje nós tivemos a 

resposta de que ele já teve uma reunião com a empresa que 

fornece os alimentos, na qual vai ter, provavelmente, a 

empresa já está reclamando dos preços dos custos que eles 

estão pagando na alimentação, não estão conseguindo pagar 

os funcionários, mas o Governo do Estado vai fazer um 

adiantamento à empresa e vão fazer uma readequação 

provável, com a solicitação da empresa.  

Então o Secretário de Saúde, Fernando Máximo, já nos 

disse que não vai faltar alimentação; um compromisso da 

empresa com o Governo do Estado, para que possamos estar 

oferecendo alimentação aos pacientes aos seus 

acompanhantes, e aos funcionários, também, do Hospital de 

Base.  

Outra situação que nós vemos, nós temos aí um Programa 

Nacional de Vacinação e, nos municípios, a maior parte dos 

municípios não temos o Samu nos municípios. E quem faz esse 

atendimento inicial dos pacientes, e principalmente aqueles 

pacientes que têm Covid-19 também, ou estão suspeitos, é o 

Corpo de Bombeiros. E eles não estão como prioridade e a 

Segurança Pública, em geral, também não está como 

prioridade na imunização contra a Covid-19.  



Então estou fazendo um Requerimento, uma indicação, ao 

Governo do Estado, para que possa dar prioridade. Eles 

estão na quarta fase ainda, mas muitos Bombeiros Militares, 

muitos policiais militares estão se afastando com atestado 

médico. Alguns até perderam as vidas, e estamos fazendo a 

indicação, pedindo prioridade, também, aos Bombeiros 

Militares e à Polícia Militar, principalmente, e à 

Segurança Pública do nosso Estado para que possa ser 

incluída na prioridade da imunização da Covid-19. 

E, no ano passado, o Deputado Chiquinho da Emater, o 

Deputado Jair Montes também estava presente, nós tivemos 

uma reunião lá no Tribunal de Contas, com relação, tratando 

do assunto do Hospital Regional de Guajará-Mirim. Da 

conclusão da obra. Inclusive, fizemos um Requerimento aqui 

ao Governo do Estado, os 24 deputados assinaram; e pedimos, 

naquela reunião — acho que o Deputado Chiquinho se recorda 

bem —, que fosse feita a conclusão da obra, urgentemente, 

utilizando o Decreto de Calamidade Pública do Estado de 

Rondônia, para que possa até ser feita a dispensa de 

licitação. Naquele momento foi dito que não se poderia 

realizar, devido ao tempo da obra para a conclusão. E hoje, 

nós passamos um ano e a obra está parada até hoje, não foi 

concluída, e se tivessem feito essa conclusão, ouvido os 

deputados estaduais, que é um clamor da população — e nós 

somos os representantes do povo aqui na Casa Legislativa —, 

talvez nós tivéssemos mais um hospital de campanha para o 

nosso Estado de Rondônia e não teríamos que estar 

transferindo pacientes daqui do Estado de Rondônia para 

outros Estados.  

Já conversei agora, também, tivemos uma reunião com o 

Governador, conversei até com a Prefeita Raissa Bento, lá 

de Guajará-Mirim, sobre a conclusão da obra, junto com o 

Governador, o Secretário de Saúde. E entrei em contato com 



a Caixa Econômica. Nós temos aí, um valor estimado de R$ 4 

milhões para concluir a obra e mais R$ 3 milhões para dar 

manutenção e colocar o hospital — o novo hospital — em 

funcionamento. Então, o Governo do Estado já se comprometeu 

em fazer a licitação da conclusão da obra e eu, como 

deputado, também, estamos buscando recursos. Já conversei 

com o Deputado Federal Léo Moraes, ele se comprometeu em me 

ajudar com recursos também, de Emenda; conseguir recursos 

no Governo Federal, vamos conversar com outros deputados. 

Deputado Chiquinho também se comprometeu na reunião, o 

Deputado Jair Montes, eu me comprometi; e eu acredito que o 

Governo do Estado vai dar essa resposta.  

O Governador se comprometeu nesta reunião que nós 

tivemos, on-line, que iria concluir a obra e entregá-la 

funcionando no próximo ano. Eu acredito que se estivermos 

junto com o governo, ajudando o governo, a gente pode 

entregar essa obra. Mas o clamor da população de Guajará-

Mirim, não só de Guajará-Mirim, mas de Nova Mamoré, Porto 

Velho é atendido nos dois municípios; é a conclusão da obra 

desses dois hospitais. Então, queremos pedir celeridade ao 

Governador do Estado do Rondônia, Coronel Marcos Rocha, que 

conseguimos uma reunião de forma relâmpago, rapidamente, e 

ele nos atendeu e que possa dar essa..., fazer essa 

conclusão da obra, entregar esse hospital funcionando ao 

nosso Município de Guajará-Mirim, para atender a toda a 

região e que possa ser, também, um hospital de apoio com 

relação à Covid para outros municípios.  

Então, quero agradecer, Presidente. Parabéns, 

Presidente, Deputado Jean Oliveira, pela Presidência em que 

está, e agradecer a todos vocês e pedir o apoio de todos 

vocês também, para que possamos, junto com o Governo do 

Estado, buscar a conclusão da obra do Hospital Regional de 



Guajará-Mirim e que possamos dar mais um hospital para 

atendimento a nossa população. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Dr. Neidson. Quero registrar aqui, também, a presença do 

Deputado Alan Queiroz, que é favorável à matéria que a 

gente acabou de votar aqui.  

Encerrada a Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar, 

invocando a Proteção de Deus e, antes de encerrar, convoco 

Sessão para o dia 23/02/2021, às 15h, de abertura desta 

Sessão Legislativa Ordinária.  

Está encerrada a Sessão.  

(Encerra-se esta Sessão às 15 horas e 50 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


